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Aos seis dias do mes de abril de dois mil e vinte e ouatro, sabado. as nove boras e quatro 
minutos, reuniu-se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino 
das Neves, da Camara dos Vereadores de Alto Santo, abri j s sessao o Vereador Levi 
Damasceno Bessa, secretariou a sessao o Vereador Loan Maqalhaes de Oliveira. 
Registraram presenga os Vereadores: FRANCISCO RENNiO MONTEIRO DIOGENES, 
VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO 
ROGERIO FILHO, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, LUAN MAGALHAES DE 
OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS NAPOLEAO NOBRE, LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA e, 
remotamente os Vereadores: ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, RIVARDO CESAR 
CHAGAS BEZERRA e LEVI DAMASCENO BESSA Presidiu a sessao o Vereador LUIS 
FELIPE OLIVEIRA LIMA, que verificando haver quorum, declared aberta a sessao. Em 
seguida foi dispensada a leitura da Ata da sessao ordiraria anterior, realizada em 23 de 
margo de 2024. E logo em seguida, depois da confirmagao de cue todos os presentes leram 
a Ata, a mesma foi votada e aprovada per unanimidade 1 pelo Plenario. NO EXPEDIENTE 
CONSTOU: 1. Projeto de Lei Ordinaria n° 009/2024 - A Hera c Dia do Evangelico no Municipio 
de Alto Santo-CE e da outras providencias; 2. Oficio 037/2024 da Secretaria Municipal de 
Infraestrutura, Obras e Urbanismo. Resposta ao Oficio 123/2024 da CM, requerimento de 
autoria do Vereador. Francisco Martins Maciel; 3. Oficio 037/2024 da Secretaria Municipal 
de Obras, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficios 126/2024 e 
127/2024, da CM, requerimentos de autoria do Vereador Luis ^eHpe Oliveira Lima; 4. Oficio 
037/2024 da Secretaria Municipal de Infraestrutura, Obras a Urbanismo, Recursos Hidricos, 
Energia e Saneamento - Resposta ao Oficio 127/2024 da CM requerimento de autoria do 
Vereador, Luan Magalhaes de Oliveira; 5. Oficio n° 036/2024 da Secretaria Municipal
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de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficios 
120/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador Luan Magalhaes de Oliveira; 6. Oficio 
036/2024 da Secretaria Municipal de Obras, Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e 
Saneamento - Resposta aos Oficios 122/2024 da CM, requerimento de autoria do Vereador, 
Luan Magalhaes de Oliveira; 7. Oficio 036/2024 da Secretaria Municipal de Obras, 
Infraestrutura, Recursos Hidricos, Energia e Saneamento - Resposta aos Oficios 124/2024 
da CM, requerimento de autoria do Vereador Francisco Martins Maciel; 8. Oficio 062/2024 
da Escola de Ensino Medio Francisco Nonato Freire - Resposta ao Oficio 113/2024 da CM, 
requerimento de autoria do Vereador Francisco Rogerio Filho; 9. E-mail da ENEL - Resposta 
ao Oficio 125/2024 da CM, requerimento de autoria do Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, 
subscrito pelos demais vereadores; 10. E-mail do Institute Brasileiro de Geografia e 
Estatistica - Resposta ao Oficio 121/2024 da CM, requerimento de autoria do Vereador Luan 
Magalhaes de Oliveira; 11. Parecer da Comissao de Justiga, Redagao e Legislagao - 
Favoravel ao Projeto de Lei Ordinario 009/2024. NO PEQUENO EXPEDIENTE: Com a 
palavra o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, disse que fica feliz pela presenga dos 
evangelicos, que gostaria de recebe-los com mais recorrencia. Comentou a importancia do 
projeto, tendo em vista a possibilidade de, com a concordancia da gestao executiva, a 
inclusao de evento de maior proporgao destinado ao publico evangelico na semana de 
aniversario do municipio. Com a palavra, o Vereador Francisco Rogerio Filho, sugeriu, 
diante da pluralidade de igrejas, a criagao da Congregagao dos Evangelicos do Municipio de 
Alto Santo, a firn de reunir uma diretoria, escolhida por eles, para que pleiteasse e 
representasse em nome de todas. Julgou louvavel a iniciativa do projeto legislative, mas 
considera necessaria a reuniao dos lideres em uma congregagao especifica para debate, no 
uso da palavra, o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, disse que ja se encerrou a fase 
de debates, que eles ja possuem urn grupo entre eles, que ja chegaram a debater com o 
prefeito Joeni Holanda a possibilidade de realizar o evento em escala maior, bem como a 
alteragao da data oficial destinada a celebragao do dia do evangelico. [Transmissao 
inaudivel no intervalo de tempo 27:18-29:57, em razao de queda de energia no local], 
Explicou que o referido projeto de lei que altera o dia do evangelico depende, neste 
memento, da aprovagao dos vereadores e explicou seus motives pessoais para contribuir 
com a comunidade evangelica e do seu desejo de um evento maior destinado a estes. 
Complementou o Vereador Francisco Rogerio Filho, explicou que sua sugestao e que se 
promova a construgao de uma associagao privada formada pelos representantes das igrejas, 
sem necessariamente se referir ao projeto de lei em questao. Com a palavra o Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, saudou a todos, disse que viu algumas respostas 
aos requerimentos enviados pelos vereadores, especificamente enviadas pela ENEL 
elassifieou como respostas vagas” e criticou a postura da empresa. Sobre a resposta do 
IBGE, disse que nao se conforma, tambem, com a regressao populacional, que julga 
impossivel que a cidade de Alto Santo tenha contingente populacional apresentado pelo 
IBGE. Disse que houveram estrategias que considera erroneas desde o inicio que 
prejudicaram o municipio. Destacou a existencia de “lei estadual ilegal, ilegitima” e 
continuou, disse ‘sabe-se la porque esta casa continua sendo muito branda, o municipio 
disse que volta a dizer, o municipio nao teve ainda a veemencia necessaria para contestar
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essa lei e nosso Tribunal de Justi^a do Estado do Ceara - aqui nao e uma falta de respeito, 
e simplesmente um sentimento de defesa da soberania, da cidadania, dos recursos publicos 
para implantar politicas publicas do nosso municipio, para servir o nosso povo, a nossa 
gente, e isso foi tirado de nos altosantenses de uma forma brusca, uma forma ilegal e o 
Tribunal de Justiga nao se posicionou ainda [...]”. Ainda sobre o assunto, falou que embora 
nao tenham os vereadores legitimidade de agao, tern o aval popular para lutar por qualquer 
anseio do povo. Sobre o Projeto de Lei 009/2024, falou que o dia do evangelico foi instituido 
no municipio atraves da Lei de autoria do ex-vereador Jucelino, e a que julgou necessaria 
ser feita a justa referenda. Disse tambem que, considerando a aceitagao da proposta pela 
comunidade evangelica, do ponto de vista legal, considera adequado o projeto para que o 
municipio esteja apto a auxiliar a contratagao de artistas/bandas, com inclusao do evento a 
eles destinado no calendario cultural da semana de aniversario do municipio. Declarou a 
legalidade do projeto e favorabilidade. Solicitou mogao de pesar em razao do falecimento 
de Antonia Lima Almeida, Vicente Nonato de Oliveira e Maria Julia da Silva Araujo. Deixou 
registrada as suas condolencias pessoais aos respectivos familiares. Com a palavra, o 
Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, saudou a todos, disse que concorda com o 
Vereador Rennio no que tange os argumentos apresentados acerca do Projeto de Lei 
009/2024. Desejou boas vindas e convidou os evangelicos a retornar a essa Casa. Disse 
que considera louvavel a ideia do projeto em agregar a data de comemoragao do dia do 
evangelico a semana do municipio porque estende a possibilidade de programagao mais 
ionga e com apoio do municipio na contratagao de artistas [inaudivel por 05 segundos]. A 
respeito da Enel, informou a possibilidade de desautorizagao da prestagao de servigos da 
empresa e alegou descaso com os clientes por parte da mesma. Noticiou a construgao de 
subestagao na cidade de Iracema e force para que traga a solugao de problemas. Alegou 
prejuizo financeiro e politico com a irresponsabilidade de ex-legisladores estaduais que 
aprovaram lei inconstitucional, que nao respeitou o tramite legal para sua aprovagao, que 
gerou a perda de parte do territorio do Municipio de Alto Santo, consequente perda 
populacional que gerou, por conseguinte, prejuizo financeiro com a queda no Fundo de 
Participagao e prejuizo politico com a diminuigao de duas vagas na Camara dos Vereadores 
para proximo mandato. Disse que buscou, na epoca, orientagao juridica e foi instruido a 
arguir, analogicamente ao entendimento do STF que o Censo do IBGE nao e utilizado como 
parametro para divisao dos recursos do municipio, tambem assim nao deveria ser seguido 
para fins eleitorais com relagao as vagas na Camara Municipal, mas disse que nao sabe 
oorque nao foi arguido tempestivamente. Agradeceu, disse que sendo de consenso entre os 
pastores e evangelicos do municipio, declara-se favoravel ao Projeto de Lei 009/2024. Com 
a palavra, o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse que admira o trabalho dos 
evangelicos, que nota que muitos jovens tern aderido a religiao, parabenizou-os e se 
declarou favoravel a aprovagao do presente projeto de lei. Informou que as estradas estao 
muito fechadas com a vegetagao, dificultando principalmente o trafego de veiculos grandes 
e cobrou agilidade no desmatamento nas vias, reforgando requerimento feito na sessao 
anterior. Com a palavra, o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, cumprimentou a todos, 
disse que durante a Pandemia do Covid-19 foi procurado por alguns pastores pedindo que 
fossem reabertas as igrejas, notando que muitas pessoas estavam depressivas em virtude



Camara Municipal de Alto Santo

CNPJ:Rua: Joaquim Rogerio Cabo, N9 38 Centro - Alto Santo-CE 
69.727.931/0001-92 | CEP: 62.970-000

da doenga, e ele apresentou projeto na Camara dos Vereadores e no exercicio legislative 
ficou determinado que as igrejas adotaram a qualidade de serviqo essencial. Pediu que seja 
expedida nota de repudio a ENEL pelo descaso e desrespeito com a populagao pela falha 
recorrente na prestaqao dos seus servigos. Convidou a Tribuna o sr. Davi Simao, da Igreja 
Evangelica Biblica da Fe, este, com a palavra, apresentou-se e saudou a todos, destacou, 
primeiramente, que nota desconhecimento das pessoas ao pronunciar, corrigindo que nao 
se trata do dia do evangelico, mas do evangelho, nao sendo celebrada o religioso, mas a 
pessoa Jesus Cristo, celebrando-o a nivel municipal. Revelou que considera importante 
distinguir a data dos eventos festivos pois ha uma incompatibilidade de costumes. Disse que 
a igreja tern urn papel fundamental na sociedade com a ressocializagao de pessoas. 
Agradeceu e encerrou. Com a palavra, o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
concordou com a inviabilidade de se manter dois eventos (dia do municipio e dia do 
evangelico) na mesma data pois enxerga que ha paradoxo. Parabenizou o vereador Luan 
pela sensibilidade de ouvir os representantes durante o processo legislativo. Com a palavra 
o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse que considera a importancia da igreja 
para a sociedade, enalteceu e parabenizou o pastor Davi Simao. Na Tribuna, com a palavra, 
o senhor Gesiel, representando a Igreja Assembleia de Deus Templo Central, saudou a 
todos, desejou a paz a todos, apresentou-se, em seguida anunciou que trata com 
importancia o presente momento para esta egregia Casa, saudou os deputados Silvana e 
Jaziel. Sobre a alteragao da data do dia do evangelico, considera que nao seria razoavel a 
festa dos evangeiicos acontecer no mesmo dia da festa do municipio. Disse que ha uma lei 
federal que versa sobre o mesmo assunto, mas que nao ha empecilho para que seja 
alterada, tendo em vista que terao um dia proprio para celebragao, tambem por razdes 
logisticas. Comentou que no ano de 2023 aconteceram sete “cruzadas”, evento realizados 
pelos evangeiicos, semelhante ao que acontece na semana do municipio, nas quais foram 
realizadas agao social e evangelismo. Agradeceu o prefeito por disponibilizar equipamentos 
e parabenizou aos vereadores que estiveram presentes no Castanhao (Rennio, Andre e 
Felipe) fortalecendo o evento. Agradeceu ao Vereador Luan pela autoria do projeto, pelo 
reconhecimento, informou que a comunidade evangelica cresce no Brasil chegando a atingir 
o numero de 50 milhoes de pessoas. Gratificou a importancia que foi dada a comunidade e 
revelou o interesse da comunidade evangelica de estar presente nao apenas no centre da 
cidade, mas nas demais localidades. Disse que os “irmaos” tern tido dificuldades de chegar 
ate a sede em virtude da situagao das estradas e pediu agilidade na resolugao do problema, 
que a dificuldade no trafego torna inviavel o apoio aos projetos mantidos nas localidades do 
municipio de Alto Santo. Disse que muitas vezes deixam de ir, mas compreende que ha 
dificuldade em corrigir o problema das estradas em razao do periodo chuvoso. Por firn, em 
nome do pastor Ezequias Custddio e o presbitero Junior, agradeceu a todos que 
colaboraram para concretizagao do projeto e que sejam empregados recursos para que se 
faga uma bela festa. Agradeceu e encerrou. Com a palavra, o Vereador Rivardo Cesar 
Chagas Bezerra, revelou que o debate sobre a materia e importante tendo em vista que foi 
constatada a inviabilidade de serem realizados no mesmo dia dois eventos de carater 
distinto, e o motive do convite a comunidade evangelica seria com o objetivo de ouvi-los a 
firn de garantir que seria de consenso a alteragao desta data. Aparteou o Vereador
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Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse que na verdade ja esta determinado que a 
nova data de celebraqao do dia do evangelico sera mantida, devendo ser integrada a sua 
comemoraqao na semana de festividades alusivas a comemoragao do aniversario de 
emancipagao politica do municipio. Com a palavra, o vereador Luan Magalhaes de Oliveira, 
citou o artigo 3° do projeto de lei ordinaria 009/2024: “O Dia do Evangelico devera constar 
no Calendario Cultural do Municipio de Alto Santo, Lei Ordinaria n° 860, de 29 de maio de 
2023 e a comemoragao deve ocorrer na semana do municipio”, ideia do vereador Rennio 
que veio integrar o projeto, com finalidade de “manter urn dia exclusive para exaltar a palavra 
do Senhor”. Com a palavra, o pastor Ezequias Custodio, que saudou a todos, desejou a 
paz aos presentes, falou que “toda casa precisa de paz”, e acrescentou que “apenas uma 
pessoa chamada Jesus Cristo de Nazare pode trazer a paz para esta casa”. Disse estar 
presente para reforgar a importancia do momento para os evangelicos e tambem para a 
cidade. Disse que os cristaos tern a obrigagao diante de Deus de abengoar a cidade. Relatou 
que passou por uma campanha de oragao “pedindo por todos os meses do ano de 2024 
incluindo a cidade de Alto Santo”. Disse que nao vieram para “fazer divisao nem discutir”, 
mas 'vieram para pregar o Evangelho de Cristo Jesus”. Louvou a atitude do vereador Luan, 
disse que e de acordo com a data integrar a semana do municipio, dizendo que pode ser 
inclusive na vespera. Rogou que a verba destinada ao evento seja isonomica com os demais. 
Agradeceu a oportunidade, apresentou-se, disse que ora com proposito a cidade e 
abengoou. Encerrou. Com a palavra o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, para 
sugerir a corregao da dubiedade entre os artigos 1° e 3° do Projeto de Lei 009/2024 quanto 
a data de comemoragao. Em discussao espontanea, concordaram os vereadores de realizar 
a alteragao textual, sem alterar o contexto, para sanar a dubiedade. NO GRANDE 
EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, saudou a todos, 
disse que neste dia, dentre os outros que participou em sessao, e o dia que esta mais em 
paz. Contou que nao ha finalidade politica no seu apoio ao projeto, relatou que ha cerca de 
dois anos foi feita a retirada de tumor na sua medula que provocou a perda do movimento 
da sua perna esquerda, de inicio, total, atualmente com movimentagao parcial, mas tern fe 
de recuperagao total com base na sua fe. Recitou o Salmo 23 da Biblia Sagrada. Acerca dos 
questionamentos sobre a organizagao, concorda que os eventos evangelicos devem ter o 
mesmo suporte das festas dangantes, que inicia o debate nesta Casa, autorizando a gestao 
municipal a fazer parcerias ou convenios com as igrejas e entidades, assumindo a 
responsabilidade de organizar a contratagao de bandas e outros pastores de demais 
estados. Relatou que tern ocorrido com frequencia blitz no municipio de Alto Santo, disse: 
"no mandate anterior a gente pediu ajuda aqui aos nossos amigos deputados, - eu acho que 
voces se recordam -, enviamos oficios aos gabinetes solicitando aqui que fosse conversado 
junto com a nosso Departamento de Fiscalizagao, a PRE, para que diminuissem as blitz aqui 
no nosso municipio, ate porque eu ja ouvi relatos de varias pessoas, pessoas iddneas, de 
conduta ilibada, que nao vivem de mentira, que esses guardas, ou certos guardas, estao 
coagindo, solicitando alguma ajuda em dinheiro para nao multar, para liberar. E ai eu ja ouvi 
relatos de pessoas que ja tiveram que dar R$150,00, pessoas que tiveram que dar 
R$500,00, e ao meu ver essas blitz nao estao trazendo nada de positive aqui para Alto Santo, 
nem para engrandecer a seguranga do municipio ou coisa do tipo, mas somente trazendo
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onus aqui para a nossa populapao, que, em muitas vezes carente, estao tendo que tirar 
recursos do proprio bolso para beneficiar alguns agentes que vem aqui no intuito somente 
de tirar dinheiro”. Dito isso, solicitou a aprovagao dos demais vereadores para oficiar os 
deputados Antonio Granja, Danilo Forte, Leonardo Pinheiro e Mauro Filho requerendo que 
estes intervenham a fim de diminuir o numero de blitz no municipio. Requereu que oficie o 
Bradesco para solicitar a referida empresa elabore medida que seja capaz de aumentar o 
fluxo de dinheiro em especie neste municipio, tendo em vista que comerciante tern sofrido a 
perda de seus clientes, pois estes vao sacar dinheiro em cidades vizinhas e nestas fazendo 
suas compras, diminuindo o fluxo do comercio no Alto Santo. Requereu a Secretaria de 
Obras que seja dado inicio a reparagao do calgamento do Bairro Jardim, principalmente nas 
duas ruas do Jardim Novo, onde tern surgido buracos, e acredita que sendo realizada a obra 
de reparo imediata sera urn servigo mais simples. Pediu apoio a gestao para a adutora do 
Arisco, pois, quando construida na epoca, atendia apenas 87 casas, e atualmente deve 
atender mais de 200 familias, sendo administrada pela associagao que nao recolhe, na 
maioria dos meses, dinheiro suficiente para pagar, sequer, a energia. Dessa forma, pediu 
que seja dada contribuigao por parte do poder executivo, designando operador ou custeando 
a manutengao dos equipamentos, relatando que recentemente houve dano no motor e que 
tiveram que arcar pessoalmente com o prejuizo financeiro. Sobre o Censo de 2022 do IBGE, 
permanece a demonstrar inconformidade com o numero relatado de habitantes do municipio 
de Alto Santo, motive pelo qual requereu que seja informado a quantidade da populagao 
atendida pelos agentes de saude, a fim de contestagao do Censo. Requereu a Secretaria de 
Obras a elaboragao e execugao de projeto que corrija o esgoto da rua Alipio Oliveira, pois 
onde e o esgoto era anteriormente uma galeria e que ja esta muito comprometida gerando 
mal cheiro que incomoda os moradores locals. Agradeceu e parabenizou a gestao municipal 
pela recuperagao de quase 50 reservatorios que tinham risco de “ir embora” com as fortes 
chuvas. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, sobre a adutora do Arisco, Andre 
Dias e Inga, disse ha dificuldade de abastecer a quantidade de familias residentes na area 
e que muitas necessitam se valer de abastecimento por carro-pipa, pedindo que o poder 
publico substitua o gasto com o carro-pipa pela manutengao da adutora, incluindo a mao de 
obra, deixando a populagao desvinculada do abastecimento via carro-pipa. Disse que se 
entristece em ver pessoas pedindo agua enquanto poderiam estar sendo abastecidos por 
uma adutora defimtiva. Continuou o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, disse que a 
solugao definitiva para a comunidade seria a reformulagao da adutora para passar a atender 
as 200 familias, mas confia no empenho da gestao municipal para amenizar o problema 
enquanto nao arrecada recursos para refazer. Agradeceu a gestao pelo atendimento dos 
requerimentos da limpeza da parede da Taborda e limpeza na Lagoa, e que fica feliz em ver 
o servigo de recuperagao das estradas, solucionando alguns problemas definitivamente. 
Encerrou e agradeceu. Com a palavra, o Vereador Francisco Rogerio Filho, saudou a 
todos, expressou que e favoravel a aprovagao do projeto de lei que versa sobre a alteragao 
do dia do evangelico. Disse que fica feliz com o crescimento da comunidade evangelica, que 
tern intimidade com esta. Recordou o periodo que foi Secretario de Administragao no 
mandate do ex-prefeito Moacir Bezerra e como ajudou a promover eventos para igrejas 
evangelicas. Admirou a conduta de sacrificio, retidao e a “defesa dos mais sofridos” dos
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evangelicos, parabenizou-os. Com relapao ao contingente populacional do Municipio de Alto 
Santo, disse que assumiu essa luta. Falou que foi ate a Assembleia Legislativa do Ceara, 
conversou com o procurador, este relatou que nenhuma lei de apao territorial pode ser 
votada e aprovada sem que o Congresso Nacional aprove lei autorizadora. Disse tambem 
que participou de uma reuniao, junto ao deputado Jose Airton, que disse que “e uma luta 
infrutifera” do Municipio de Tabuleiro, pois nao foi aprovada a Lei que permite a demarcagao 
de limites territorials, sendo assim inconstitucional a redefinipao de limites que determinou a 
perda de territorio de Alto Santo para o Tabuleiro do Norte, devendo esta lei ser proposta 
apenas por partido politico ou pela Ordem dos Advogados. Disse que a OAB “encampou 
essa apao e deu entrada”, mas a defesa do Municipio de Alto Santo foi frustrada em virtude 
de forpa e pressao politica. Disse que e necessario buscar urn partido politico disposto a 
ingressar com a apao contra a lei que demarcou os territorios de Alto Santo e Tabuleiro do 
Norte, nao existindo qualquer rivalidade, e que entende as razbes dos moradores de buscar 
o municipio de Tabuleiro, mas e fundamental que a cessao das terras seja feita em 
consonancia com a legislapao. Fez referencia a situapao semelhante com o Municipio de 
Jaguaribara, quando foi realizado Plebiscite. Aparteou o Vereador Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes, parabenizou o Vereador Rogerio e se associou as suas palavras. Disse 
que, embora possa parecer para alguns, nao ha oposipao ou sentimento de aversao ao 
municipio vizinho, Tabuleiro do Norte, disse que este inclusive apoio o processo de 
emancipapao de Alto Santo, que defende, sobretudo, os interesses do municipio de Alto 
Santo para que seja obedecido o devido processo legal, que a posse das terras pelo 
municipio vizinho foi uma “situapao vexatoria, desleal e tambem ilegal”. Fez referencia a 
processo semelhante com o Municipio de Jaguaribara, atraves do qual Alto Santo perdeu 
terras, mas se conforta que ocorreu de forma legal, obedecendo o devido processo legal, 
obediente a legislapao nacional, mediante plebiscite. Retomou o Vereador Francisco 
Rogerio Filho, disse que, quanto a cessao das terras para Jaguaribara, a populapao foi 
convencida, que Alto Santo perdeu poder aquisitivo, mas nunca houve compensapao. Falou 
que nao se conforma que a populapao atual do Alto Santo marque apenas 14.000 mil 
habitantes, tendo em vista que ve a crescente vinda de pessoas para a cidade em razao do 
desenvolvimento, principalmente desde a ultima gestao de Joeni, motivo pelo qual acredita 
que se deve lutar para revelar se de fato a populapao mantem esta proporpao. Recordou o 
tempo que foi licenciador. Aparteou o Vereador Carlos Vinicius Napoleao Nobre, 
prontificou-se em apurar junto aos agentes de saude a quantidade de habitantes atendidos 
na regiao do Baixio Grande. Retomou o Vereador Francisco Rogerio Filho, disse que 
mantem sua luta pela Casa do Idoso, que ja conseguiu que o projetista fizesse a entrega do 
projeto ao prefeito, mas que o procurara para discutir o assunto. Disse que foi oficiada a 
Secretaria de Governo a transferencia imediata para que seja construida a Casa do Idoso 
no local onde era a Delegacia velha. Antecipou seu voto Favoravel ao Projeto de Lei 
009/2024 e justificou a necessidade de se ausentar do recinto. Encerrou e agradeceu. Com 
a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, que saudou a todos, parabenizou o 
Vereador Luan Magalhaes pelo projeto. Disse que na comunidade onde reside ha grande 
numero de evangelicos, e julgou que a sociedade seria melhor se houvessem mais religiosos 
como tais, devido a sua humanidade, da amizade e sinceridade que existe entre a
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comunidade evangelica. Questionou a possibilidade de vincular ao projeto a destinapao de 
verba para produzir os eventos evangelicos. Aparteou o Vereador Luan Magalhaes de 
Oliveira, explicou que a redapao do artigo 4° do Projeto de Lei 009/2024, em discussao, 
permite a possibilidade de contratapbes e licitapbes para o Dia do Evangelico. Em resposta, 
o Vereador Francisco Martins Maciel, demonstrou a preocupapao de tornar definitive e 
vinculativo para que outro future gestor nao atrapalhe a continuidade do apoio municipal a 
realizapao do evento do dia do evangelico. Aparteou o Vereador Antonio Andre Diogenes 
Cabo, explicou que na qualidade de Lei nao podera outro gestor deixar de aplica-la. Entende 
que a possivel preocupapao do Vereador Francisco Martins seja o bom emprego das 
referidas verbas, para que sejam devidamente aplicadas com a finalidade pretendida, mas 
reforpou o carater vinculativo por ser determinado por lei ordinaria, mas parabenizou a 
cautela e disse que devem conferir o projeto para garantir essa intenpao. Prosseguiu o 
Vereador Francisco Martins Maciel, disse que a populapao tern alegado que nao tern 
conseguido receber seus valores nos caixas eletrbnicos dos bancos do municipio, forpando 
a ida a outros municipios vizinhos para sacar dinheiro, e que, por esse motivo, tern se 
tornado comum a pratica de compras em outras cidades, prejudicando o comercio 
altosantense. Nesse vies, sugeriu que fosse estabelecido dialogo com deputado federal para 
solicitar que seja instalada agenda da Caixa Econbmica Federal no Municipio de Alto Santo, 
que beneficiara cidades vizinhas. Disse que tern acompanhado as dificuldades da populapao 
no deslocamento para outras cidades. Sobre o desmatamento da mata na beira da estrada, 
disse que na comunidade do Arisco, dois jovens se dispuseram a fazer voluntariamente, que 
ja se nota a diferenpa e sugeriu que o poder publico, quando da realizapao oficial do 
desmatamento, empregasse os trabalhadores daquela localidade. Disse o vereador que 
deve ser elencada as prioridades dos requerimentos da Casa, qual pontuou urgente a 
construpao de rotatoria na entrada do bairro Jardim. Aparteou o Vereador Luis Felipe 
Oliveira Lima, disse que ja esta nos projetos da gestao a citada obra, mas requereu que 
fosse retirada a placa que fica na curva pois atrapalha a visao do motorista. Parabenizou o 
vereador Francisco Martins pela sua luta e alegou que a obra da rotatoria evitara acidentes 
na regiao. Prosseguiu o Vereador Francisco Martins Maciel, disse que nao ha desavenpa 
politica nesta Camara de Vereadores, que independente de autoria de requerimento ou 
projeto, continuam a buscar o melhor para o povo. Reforpou a dificuldade de acesso no local, 
assim como no Sitio Carvalho, que embora veja o trabalho da gestao municipal, deve se 
atentar as prioridades. Encerrou e agradeceu. Com a palavra, o Vereador Antonio Andre 
Diogenes Cabo, saudou a todos e incentivou a participapao do publico nas sessbes. Rogou 
que os politicos eleitos para proximo mandato continuem a atuar de forma a buscar o melhor 
para o municipio e a populapao de Alto Santo. Disse que esta aqui para fazer o melhor para 
o municipio, embora haja dificuldades, que ouve e apresenta os requerimentos da 
comunidade e da populapao como todo, como vereador foi eleito para fiscalizar e pedir pelo 
municipio, que nao se curvara porque nao se define como “lado A ou lado B”, mas apenas 
atende os anseios da comunidade. Disse que acompanha a igreja do irmao Carlos, que ve 
a correria e dificuldades enfrentadas para concretizar eventos beneficentes, mas incentivou 
o ingresso dos jovens na igreja. Rogou pelo esforpo de todos para que se fapa o melhor pelo 
povo brasileiro, disse que ele, como vereador, batalhara por melhorias no Municipio de Alto
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Santo, por honestidade e empregabilidade adequada dos recursos. Requereu que a 
Secretaria de Obras acompanhe e repare a situagao das fossas abertas na Vila Pesqueira. 
Requereu a Secretaria de Saude a instalagao de portas na Unidade Basica de Saude da Vila 
Pesqueira. Falou que as estradas ainda estao muito fechadas, atrapalhando o trafego de 
caminhdes e requereu o desmatamento das estradas na regiao do Castanhao, Recanto e 
Bom Jesus. Requereu que fossem tapados os buracos na estrada da Beira Rio, com 
urgencia, onde tem grande circulagao de veiculos, para posterior corregao definitiva da 
estrada. A respeito da associagao da adutora do Arisco, entende que e um problema simples 
e facil de resolver, que e mais oneroso manter os carros-pipa, pedindo que o poder publico 
municipal destine apoio e suporte a regiao. Requereu a Secretaria de Obras que corrija 
problemas com esgoto na comunidade Castanhao. Aparteou o Vereador Francisco Martins 
Maciel, disse que este ano tiveram prejuizos devido a informagao equivocada sobre a seca 
pela FUNCEME, inclusive fala reproduzida pelo governador, pois, contrariamente, foi um dos 
melhores invernos da ultima decada. Falou que atrapalhou programas como o Hora de 
Trator. Relatou outro momento na decada de 80 em que a FUNCEME, tambem noticiou seca 
de forma equivocada. Explicou que a informagao errada impediu que agricultores fizessem 
o plantio por receio do clima. Retomou o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse 
que vislumbra inercia do poder executive em buscar politicas para a regiao, comparando 
outros municipios como Pereiro, Jaguaribe e Jaguaribara que prometem ter otimas safras 
neste ano. Disse que deveria ter buscado plantio logo no inicio do ano, que nao deveria 
esperar tanto por recursos, mas que ja e tarde e o ano foi perdido. Reforgou a fala do 
vereador Francisco Martins em outra oportunidade que o orgamento de 2025 deve confer 
destinagao propria para a agricultura. Disse que terao a pior safra dos ultimos 15 anos. 
Aparteou o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, disse que o maior empecilho do programa 
Hora de Trator foi a falha com a primeira licitagao. Retomou o Vereador Antdnio Andre 
Diogenes Cabo, reforgou a necessidade de orgamento maior para agricultura. De forma 
otimista, profetizou um bom inverno. Requereu mogao de pesar para Dona Tereza. Com a 
palavra o Vereador Carlos Vinicius Napoleao Nobre, saudou a todos, parabenizou os 
irmaos evangelicos, e requereu que seja levada maquina para regiao do Baixio Grande para 
tapar os buracos maiores, para que, assim, o onibus escolar volte a trafegar com seguranga. 
Encerrou e agradeceu. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
saudou a todos na pessoa do seu amigo Djanir e sua esposa. Disse que foi uma semana 
dificil com muitas perdas de entes queridos, que ja requereu os votos de pesar, mas 
manifestou suas condolencias. Informou que dia 02 de abril e dia mundial do autismo, disse 
que a luta ainda e grande, que ainda nao dispde de funcionarios suficientes para atender a 
demanda. Informou que todo autista deve ser acompanhado por neuropediatra, mas que o 
numero de profissionais no Brasil e insuficiente, e disse que acredita que muitas familias tern 
buscado formas alternativas de auferir dinheiro suficiente para pagar este especialista. 
informou que tomou conhecimento que muitas criangas autistas estavam sendo 
acompanhadas por neuropediatra na cidade de Pau do Ferros, devendo se desIocar ate la. 
Diante disso, pediu que o poder publico e a sociedade civil, e aquele que disponha de 
recursos financeiros bastante, auxilie uma crianga que necessite deste tipo de atendimento, 
tendo em vista dificuldades que passou a listar: deslocamento periodico, necessidade de
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psicopedagogo fonoaudiologo, terapeuta ocupacional, esta ultima que tem deixado de ser 
ofertada por muitas universidades. Relatou que a demanda de atendimento de criangas 
autistas e muito grande, que, particularmente, recede muitas solicitagoes de ajuda para 
deslocamento e consulta, que e dificil inclusive o diagnostico, e declarou que necessita de 
muito auxilio. Parabenizou o municipio pelo CATEA, mas falou que precisa do apoio da 
sociedade como todo. Disse que e professor com orgulho e por vocagao, e disse que as 
vezes coisas o passam despercebido. Disse que, recentemente um popular alegou que o 
prefeito nada tinha feito, que ate entao o que foi feito adveio de projetos dos legisladores 
municipals. Disse que, na qualidade de vereador e professor, o que mais se e feito na Casa 
Legislative sao requerimentos, e explicou que o ato de requerer nao e tornar efetivo e quern 
concretiza e o poder executive (prefeito, governador e presidente da republica). Explicou o 
que e emenda impositiva. Disse que e legitimo do vereador requerer, pedir, e que muitas 
vezes e feito de forma consciente e outras com intuito de atrapalhar a gestao, tendo em vista 
o periodo de pre-campanha eleitoral. Disse que por conta das chuvas e obras, algumas 
foram interditadas, deslocado o trafego para outras, motive pelo qual requereu a Secretaria 
de Obras o reparo no calgamento da Rua Rosa Francisco. Requereu a Secretaria de Obras 
o reparo na Rua Alipio Oliveira na diregao N/S. Requereu a Secretaria de Obras a 
recuperagao do calgamento do bairro Tibolo, nas proximidades da Socorro Belisario ate o 
Genival. Requereu a Secretaria de Obras que seja colocado aterro nas Populares proximo 
ao Melim. Requereu a Secretaria de Obras a conclusao do bueiro na Lagoa Grande e a 
instalagao de um entre o Recanto e Bom Jesus para melhorar o transito de dnibus escolar 
promovendo a assiduidade nas escolas. Disse que verificara com o Secretario de Educagao 
a possibilidade de intercalar aulas presenciais e online devido a intensidade de chuvas, 
tendo em vista que e insuficiente a recuperagao das estradas. Registrou que nunca viu ate 
entao quantidade que cheque a um tergo da quantidade de maquinas disponibilizadas para 
recuperagao das vias e agudes. Disse que sao muitas obras acontecendo e outras a iniciar, 
e agradeceu a Deus pela quadra chuvosa. Destacou a importancia do reservatorio do 
Taborda e agude da Serra e o atual cenario de tranquilidade hidrica na cidade. Parabenizou 
o Vereador Luan e os demais pela sensibilidade de discutir a materia para melhor 
compreensao. Pediu que os meios de comunicagao reprisassem sessao que foi discutida 
proposta de emenda ao Codigo Tributario Municipal para instituir taxa do lixo e ampliagao 
do IPTU. Disse que sobre esse assunto foi feita campanha negativa afirmando que os 
vereadores estariam “contra o povo”, mas disse que trara a todas elas. Disse que quando 
apresenta emenda nesta Casa se preocupa em estudar os pros e os contras para nao se 
valer de demagogia. Se posicionou contra a pratica demagogas na politica brasileira e disse 
que se deve repudiar. Abengoou, agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador Rivardo 
Cesar Chagas Bezerra, saudou a todos e cumprimentou a comunidade evangelica em 
nome do pastor Junior, presidente do Partido Liberal, ao qual se filiou recentemente. 
Parabenizou o prefeito Joeni pela condugao democratica na primeira fase do pleito eleitoral 
do ano de 2024, deixando todos os vereadores a vontade para se valer da janela partidaria, 
encerrada no dia 05 de abril. Agradeceu o apoio e orientagao de Cristiano Franga. Falou que 
esta atento e disse que o prefeito tem conhecimento sobre as demandas do municipio e que 
ele tambem apresenta seus pleitos a gestao. Informou que foram tomadas cerca de 30 agoes
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para evitar arrombamento de reservatorios no periodo chuvoso, que maquinas foram 
destinadas para salvar atoleiros e minimizar situapdes semelhantes. Disse que foi verificado 
que a poda das estradas ainda nao e prioridade pois enquanto o periodo chuvoso perdurar 
continuara a crescer rapidamente. Falou que e prerrogativa do vereador fazer 
requerimentos, mas defendeu que a concretizagao das obras e aplicapao dos recursos e 
feita exclusivamente pelo Poder Executive Municipal. Agradeceu e solicitou a sua retirada 
da sessao, antecipando seu voto favoravel a aprovagao do Projeto de Lei n° 009/2024. 
Encerrou. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, cobrando do Vereador Rivardo 
os projetos das passagens molhadas. Em resposta, o vereador Rivardo disse que conversou 
com o engenheiro Gutemberg e que este ira a cidade junto a ele para visita. Com a palavra 
Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, saudou a todos. Se referindo ao Dia da 
Conscientizagao sobre o Autismo, causa que defende, falou que tern urn filho autista e 
informou que hoje o Municipio de Alto Santo conta com urn centro especializado em autismo, 
pelo qual agradeceu o apoio do prefeito Joeni e seu filho Rodrigo, assim como o empresario 
Mimi, e todos que fazem parte direta ou indiretamente deste projeto. Disse que ainda nao 
esta como deveria, por questdes financeiras, mas tern fe que logo possa contar com mais 
profissionais capazes de atender as criangas; que ja atendem cerca de 70 criangas e tern 10 
em espera por atendimento. Disse que a gestao disponibilizou ajuda para contratagao de 
especialista, porem o valor requerido pelo profissional foi superior ao permitido pelo 
orgamento. Solicitou aos deputados votados pelo municipio que fortalegam o projeto 
destinado aos autistas. Parabenizou o prefeito pelas obras realizadas na cidade. Disse que 
as chuvas provocaram danos na pavimentagao, mas que o prefeito brevemente 
disponibilizou maquinario suficiente para restauragao das passagens com firn de melhorar o 
trafego e a seguranga. Informou que foram reparados cerca de 50 agudes com risco de 
degradagao. Solicitou a construgao de praga para comunidade do Ipanema. Disse que foi 
informado que a avenida do Ipanema sera pavimentada com firn de garantir a dignidade da 
populagao. Se eoloeou a disposigao da populagao para interceptar os requerimentos 
populares. Solicitou que a praga do contenha academia ao ar livre. Solicitou a inclusao da 
Rua Edite Maia Machado na campanha de pavimentagao. Encerrou e agradeceu. 
Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DIA: o Senhor Presidente, eoloeou em 
votagao: Projeto de Lei n° 009/2024 que assim votaram:
A Favor: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, 
FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR 
CHAGAS BEZERRA, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS 
NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE 
SOUZA BEZERRA e LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA. Aprovado por unanimidade em 1a 
votagao. Destacou os seguintes requerimentos: Do Vereador Francisco Rogerio Filho 
Sugeriu que os vereadores apresentassem uma emenda para criar a Congregagao dos 
Evangelicos de Alto Santo dirigida por uma diretoria escolhida pelos evangelicos; Sugestao 
a secretaria de saude Rita de Cassia que faga uma reuniao com todas as agentes de saude 
para ver a quantidade de pessoas existentes no municipio; Requerimento a ENEL solicitando 
que informe a quantidade de residencias que contratam seus servigos para que se faga um 
comparative com o total da populagao que foi disponibilizado pelo sense. De autoria do
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Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, Requerimento verbal solicitando voto de 
pesar aos familiares de Antonia Maia Lima Almeida do assentamento Riacho Seco, se 
associou os vereadores Felipe e Genileuda; Requerimento verbal solicitando voto de pesar 
aos familiares de Vicente Nonato de Oliveira (Seu Bem-te-vi) na Rua Jose Ferreira, se 
associou o vereador Felipe; Requerimento verbal solicitando voto de pesar aos familiares de 
Maria Julia da Silva Araujo, se associou o vereador Felipe; Pediu ao Poder Publico, 
sociedade civil, comerciantes, pessoas que dispdem de recursos que auxilie as familias de 
criangas com autismo que se desIocam para outras cidades para consultas com neuro 
pediatra e outros profissionais; Requerimento solicitando a Secretaria de Obras reparo do 
calpamento da Rua Rosa Francisca; Requerimento a Secretaria de Obras solicitando reparo 
no calQamento da rua Alipio Oliveira (nas proximidades da casa de Seu Davi seguindo na 
diregao norte); Requerimento solicitando que se possa coIocar no cronograma de 
calgamento do bairro Tibolo da residencia de Dona Socorro Belizario a Genival; 
Requerimento a Secretaria de Obras solicitando aterro nas ruas do bairro Seu Melim 
(populares) no Tibolo; Requerimento a Secretaria de Obras para que se conclua o bueiro do 
sitio Lagoa Grande proximo a antiga casa de Dona Natece; Requerimento a Secretaria de 
Obras solicitando urn ou dois bueiros entre o sitio Recanto e Bom Jesus. Vereador Antonio 
Andre Diogenes Cabo Requerimento solicitando a abertura das estradas, retirada do mato, 
da regiao da Beira Rio (Castanhao, Recanto, Bom Jesus e outros); Requerimento solicitando 
uma maquina e uma cagamba para tapar os buracos maiores das estradas da regiao da 
Beira rio que em algumas situagdes esta dificultando a passagem de caminhdes grandes, 
carro do leite e dnibus; Sugeriu que o trabalho de abertura das estradas da regiao da Beira 
rio seja feito por trabalhadores das prdprias comunidades; Requerimento solicitando a 
solugao da situagao dos esgotos da Vila Pesqueira; Requerimento a Secretaria de Obras 
que va ate a comunidade Vila Pesqueira ver a situagao de casas que foram construidas em 
outras gestdes com fossas grandes que estao enchendo e hoje encontra-se em situagao 
critica; Requerimento a Secretaria de Saude solicitando que seja colocado portas no posto 
de saude da Vila Pesqueira; Solicitou a Gestao Publica apoio a comunidade do Arisco, pediu 
ajuda para a associagao da Arisco; Requerimento solicitando a solugao da situagao dos 
esgotos do Castanhao e que a Secretaria de Obras tambem faga uma visita para ver a 
situagao; Requerimento solicitando voto de pesar pelo falecimento de Dona Tereza (prima 
do Vereador Andre). Do Vereador Francisco Martins Maciel Sugeriu ao Poder Publico que o 
dinheiro que e pago para carros pipas fosse direcionado para pagar urn funcionario e a 
energia da adutora do Sitio Arisco; Sugeriu ao Poder Publico destinar uma pequena quantia 
para os eventos do Dia do Evangelho e que fique como algo definitive (que seja urn projeto, 
uma pequena contribuigao definitiva); Sugeriu que todos os vereadores conversem com 
todos os deputados federais que foram votados no municipio para conseguir uma agencia 
da Caixa Econdmica para Alto Santo; Sugeriu ao Poder Publico que o desmatamento das 
estradas fosse feito por trabalhadores da propria comunidade (seria uma forma de 
disponibilizar trabalho para quern precisa). Do Vereador Luis Felipe Oliveira Lima (Felipe 
Mecier) Requerimento solicitando uma nota de repudio a empresa ENEL no Municipio de 
Alto Santo pela falta de respeito com a populagao e pela falta de energia ocorrido durante a 
sessao; Solicitou aos deputados que foram votados no municipio emendas para que
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fortalega mais ainda o CATEA; Requerimento solicitando uma pra$a para a comunidade do 
Ipanema; Requerimento solicitando que apos a conclusao da pra^a na comunidade do 
Ipanema seja feito uma academia ao ar livre no mesmo local e que seja colocado brinquedos 
tambem na praqa; Requerimento solicitando incluir na pavimenta^ao asfaltica a Rua Edite 
Maia Machado; Requerimento solicitando esgoto na rua Edite Maia Machado. Do Vereador 
Luan Magalhaes de Oliveira Requerimento solicitando oficio para o gabinete dos deputados 
Antonio Granja, Leonardo Pinheiro, Danilo Forte e Mauro Filho para que intervenham junto 
a PRF para a diminui^ao da quantidade de blitz no municipio de Alto Santo; Requerimento 
oficio solicitando ao Banco Bradesco que aumente o reabastecimento dos caixas eletrdnicos 
e elabore medidas e tomem decisdes para que aumente o fluxo de dinheiro em especie em 
Alto Santo; Requerimento a Secretaria de Obras para que inicie o reparo do calgamento nas 
duas ruas do Jardim novo, principalmente onde ha pequenos buracos; Solicitou a Gestao 
Municipal apoio para a adutora do Arisco. Pediu para que a Gestao contribuisse 
disponibilizando urn operador e a manutenpao dos equipamentos; Requerimento solicitando 
a Secretaria de Saude a somatdria dos dados das agentes de saude informando a 
quantidade de pessoas que sao assistidas por elas; Requerimento solicitando a Secretaria 
de Obras que elabore e execute urn projeto para solucionar o esgoto da Rua Alipio Oliveira 
(descendo na rua da APAE vizinho a casa do saudoso Raimundo Preto). Do Vereador Carlos 
Vinicius Napoleao Nobre, Requerimento solicitando para esta semana que as maquinas va 
ate a sua regiao para tapar os buracos maiores para que o dnibus escolar e a populagao 
voltem a circular com mais seguranga. Vereadora Maria Genileuda Moura Oliveira 
Requerimento de nota de pesar pelo falecimento de Jose Paiva Barreto pai de Antonio Jose 
done do IDL. Aprovados por unanimidade. Em 2a discussao e votagao: Projeto de Lei n° 
009/2024 que assim votaram:
A Favor: LUAN MAGALHAES DE OLIVEIRA, ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, 
FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO FILHO, RIVARDO CESAR 
CHAGAS BEZERRA, MARIA GENILEUDA MOURA OLIVEIRA, CARLOS VINICIUS 
NAPOLEAO NOBRE, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO DIOGENES, VERIONEIDE 
SOUZA BEZERRA e LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA. Aprovado por unanimidade em 2a 
votagao. NAS EXPLICAQOES PESSOAIS: Com a palavra o vereador Francisco Martins 
Maciel, pediu que estudassem qual caminho a ser seguido para instituir uma agenda da 
Caixa Econdmica Federal no Municipio de Alto Santo, que considera beneficio para 
populagao. Sobre a falta de medicos especialistas para o autismo e a sua luta pela 
agricultura, sugeriu no projeto de orgamento, considerar verbas especificas para tais areas. 
Disse que almeja que seja dada autonomia para a Secretaria de Agricultura para contratagao 
de tratores, visando diminuir a burocracia. No uso da palavra, a Vereadora, Maria Genileuda 
Moura Oliveira, pediu que seja encaminhada mogao de pesar para familiares do senhor 
Jose de Paiva Barreto. No uso da palavra, o Vereador Francisco Rennio Monteiro 
Diogenes, solicitou que seja considerada na ordem do dia o requerimento da Vereadora 
Genileuda. Com a palavra o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, associou-se as demais 
mogdes de pesar requeridas pelos vereadores, e solicitou mogao de pesar pelo falecimento 
do senhor Bem-te-vi. No uso da palavra, o Vereador Francisco Rennio Monteiro 
Diogenes, parabenizou o vereador Luan pela sensibilidade no projeto de lei votado neste
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dia; que no primeiro momento interpretou como oposiqao, mas parabenizou o acatamento 
das sugestdes feitas por ele e pelo vereador Ricardo. Disse que tern boas recordaqdes da 
saudosa avo do vereador Felipe, a senhora Margarida. Encerrou. Com a palavra o Vereador 
Luis Felipe Oliveira Lima, disse que se emociona ao recordar de sua avo, que era muito 
pequeno no seu falecimento, mas tern boas lembranqas. ENCERRAMENTO. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente, encerrou os trabalhos as 12:09 boras, e convocou 
a todos os vereadores e vereadoras para participar da decima sessao ordinaria em 13 de 
abril de 2024 as 09:00 boras O inteiro teor da sessao foi gravado, e as notas taquigraficas, 
apds decodificadas, farao parte deste documento. E, para constar, eu, 

Ak lavrei a presente ata, que, apos lida, votada e
aprovada, sera assinada pelo Presidente e demais vereadores presentes.


